



石首

秸秆综合利用效益多 喂牛沤肥制燃料 不做废柴用途多

9月30日,石首市南口镇管家村,一辆打捆机在收割后的稻田里来回奔忙,散落在地里的稻草被“吃”进机器,经过压实、固定后“吐出”,变成圆柱形的草垛,即将送往农作物秸秆收储点。

“以前处理稻草是个大麻烦。”看着一捆捆整齐摆放的草垛,种粮户王军说,现在好了,打捆机直接开到田里回收,方便,还能卖钱。

石首市主要农作物播种面积约110万亩,全年产生秸秆约45万吨。近年来,该市采取一系列措施,全面推进秸秆综合利用。

在丹云肉牛养殖专业合作社,一头头膘肥体壮的花牛从栏中探出头来,享受着食槽里混有秸秆的草

料。合作社负责人白云飞介绍:“合作社肉牛存栏量现有500头,每天要消耗稻草大约15吨。用上本地秸秆做的草料后,相比以前,每月可以节约5万元。”

在东升镇毕家塘村,湖北旺亿农业科技发展有限公司的打捆机将秸秆归拢收集并压缩打包。该公司负责人陈军华介绍,回收的秸秆会运往山东、云南等地,出售给当地的养殖企业。

毕家塘村9组的邓婆婆说,收购公司直接把打捆机开到她家的水稻田,“几亩地,很快就收完了。”

除了转运售卖,石首市农业农村局还积极扶持培育和激励秸秆多

元化利用。在湖北丰粮帮生物科技有限公司加工厂内,秸秆被粉碎后堆积如山。这些秸秆在一定的温度和湿度下进行充分发酵后,便可转化成有价值的有机肥,实现秸秆无害化及资源化利用。

秸秆作为一种清洁可再生能源,具有较好的经济、生态和社会效益。在旺富新能源有限公司,伴随着机器轰鸣声,成堆的秸秆通过传输带被卷入机器的“腹中”进行粉碎,粉状化秸秆又被转运至制粒机。在机器运作下,一颗颗颗粒状燃料颗粒成品,可代替煤炭在锅炉中直接燃烧进行供热。”该公司负责人胡琴介绍,与传统燃料相比,这

种生物质燃料颗粒便于运输,燃烧效率高。

石首市农业农村局相关负责人介绍,该局深入实施秸秆综合利用行动,除了秸秆离田进行饲料化、肥料化、燃料化等利用外,还积极引导秸秆粉碎、腐熟、深耕等科学还田。截至目前,该市农作物秸秆综合利用率达96.8%,同时还为农户带来实实在在的经济收益。高陵镇流合院村种粮和农机大户肖峰,今年种植水稻500亩,利用自有打捆机收储秸秆约200吨,售卖给本地肉牛养殖户,收益大约85000元。

(选自 湖北日报客户端石首频道 作者 熊铭 李年茂 王凌云)

闲置厂房蝶变文创商业街



闲置厂房“蝶变”文创商业街,街区人气爆棚、活力满满。(图片由受访单位提供)

文书屋、健身房、特色小吃……国庆节期间,黄石市开发区·铁山区金成同学街燃旺了城市“烟火气”。金成同学街位于汪仁镇竹林湾村,毗邻湖北工程职业学院、湖北师范大学文理学院、闻泰科技、广合精密等学校、企业。

10月7日,走进金成同学街,沿路入驻的瑞幸、沪上阿姨、古茗等各类茶饮知名品牌,火锅、烧烤、果木炭烤鸭等特色餐饮,台球室、KTV、溜冰场、酒馆、舞蹈室、健身房、文书屋等一站式商业服务,令人眼花缭乱、目不暇接。街头人头攒动,多家店前座无虚席,有的还排起了长队。

该商业街地块前身是炼钢厂闲置厂房。了解到学生以及周边居民、职工的生活需求,开发区·铁山区相关部门与业主多方协调,将闲置厂房改造为商业街区。

该项目结合现代建筑和设计手法,将裸露的砖墙、钢结构等,用玻璃幕墙、LED照明墙等方式装饰一新,打造集购物、美食、娱乐、休闲、文化为一体的商业文创街。

据了解,该项目总投资2亿元,分三期建设,一期、二期已投入使用,三期正在筹划建设中。全面建成运营后,预计年营业收入不低于4000万元。

(选自 湖北日报客户端开发区·铁山区频道 作者 张春玲 刘欢欢)

非遗南剧走近年轻人 返乡大学生专程打卡

“咚咚咚……”10月7日,夜幕初降,在来凤县西泰广场的南剧大舞台上,来凤县南剧艺术团的青年学员们正在表演新排练的戏曲舞蹈,不时赢得台下观众阵阵喝彩。这个地方戏曲剧团,一年来,营业额300多万元。

“有一位坐在轮椅上的老奶奶,只要有演出,就让人推着她来看。这种刻在骨子里对南剧的痴迷,让我们感到传承、弘扬南剧,责无旁贷。”来凤县文化和旅游局局长肖媛恩介绍。

南剧,又称南戏、施南调,是流行于恩施土家族苗族自治州的地方戏曲剧种,湖北省四大地方剧种之一。南剧萌芽于清代康熙年间、鄂西容美土司时代,形成于十八世纪中期乾隆年间,至今已有300多年的历史。2008年,南剧被列入国家第二批重点非遗保护项目。

“现在我们面临的问题是观众在流失,新一代年轻人来现场看戏的热情不高。”来凤县南剧艺术团第五代传人、南剧传习所所长储永光说,他们一直在琢磨南剧如何走向市场化,让南剧成为国潮。今年,南剧团送戏下乡演出近120场。每周五、周六晚上,南剧团会在西泰广场的南剧大舞台进行演出。

“我是去年看了南剧之后,对这个剧种产生了兴趣。毕业论文的课题就是南剧。”就读于湖北民族大学的田宇华,时常回乡看演出。刚刚过去的国庆假期,她还拉着同学过来一起打卡,并全程录制。

来凤县南剧艺术团在传承传统剧目的同时,开始以当代英雄人物故事为原型进行现代戏剧创作。自2015年以来,南剧团先后创作了《山寨新家》《故乡也有彩云天》《生命绝唱》等大小剧目28台。南剧团还在筹备进行线上展演。目前,已经完成部分戏剧的录制,也在培养适合戏剧直播的人才。

“传承的最大的问题,还是人。培养一个成熟的戏剧演员,少说也要十年。”令储永光欣慰的是,最早的一批学员已逐渐成长起来,能够挑起一部剧目。储永光希望下一代弟子能把传承南剧当成责任,主动钻研,演出个人特色。

(选自 湖北日报客户端来凤频道 作者 向秋予)

江陵

秸秆作酒草 售价高2倍

秋收时节,江陵县熊河镇跃进村的农田里,数十个村民忙着将散落在地里的秸秆一一捆好,运往指定地点。

熊河镇跃进村党支部书记陈威介绍,跃进村普遍都是散户,田都是以小块为单位,水稻收割以人工收割为主。村里为做好秸秆回收再利用工作,专门到外地学习经验,并积极联系市场主体寻找新的回收利用方式。

江陵县悠悠生物质能源有限公司拥有10多台秸秆打包机和10余台离田设备,主要负责熊河镇约1.5万亩农田秸秆处理,目前已收集秸秆2500多吨。

江陵县悠悠生物质能源有限公司总经理汤三虎介绍,把草割成整草达到85厘米以上,水分在20点左右,就可以作为酒草(用作酿酒的秸秆)出售。酒草的价格,比饲料用草高出2倍。“农户自己打包运输给我们,我们可以给到每吨300元。”

(选自 湖北日报客户端江陵频道 作者 杨小红 李雪怡)

英山



生态离田 变废为宝

10月6日,英山县满溪坪良种场的农田里,农户在整理打包收割后的秸秆。近年来,英山县通过将回收的秸秆制成肥料、饲料、饵料、菌材和燃料等,变废为宝,有效提高秸秆综合利用率。

(选自 湖北日报客户端英山频道 作者 王江)

安陆

稻草变“动物” 环保又增收

稻草大象、稻草小羊、稻草鹿群……10月10日,步入安陆市正强工艺品有限责任公司,各式各样的草绳工艺品琳琅满目,正准备运往全国各地。这些“田园精灵”,全部取材于秸秆。经过低茬收割,去杂晾晒,以及工人们精湛的编织技艺,秸秆被赋予了新的生命。

在公司另一头,伴随着“咔嚓”的机械声响,工人们正忙着赶制订单。大家围坐在机器旁手指翻飞,

熟练地将捆捆秸秆“投喂”进去,再搅成一卷草绳。村民刘长英说,她一天能加工草绳三十多捆,每月能有2000多元收入。

2022年,廖正强成立安陆市正强工艺品有限责任公司。起初,回收的秸秆仅被编制成草绳,应用在家具、瓷器等物品的固定运输以及苗木树苑的缠绕保水移栽等方面。

随着市场的拓展与技术的创新,廖正强带领团队,开发出形态各异的绳编工艺品。

雷公镇庙岗村村民马光水承包了38亩田地,以往秋收后,秸秆处理一直是让他头疼的问题。现在,他每年向正强公司送来秸秆20多吨,光是卖秸秆一年就能增收6000多元。马光水感慨地说:“秸秆回收,既增加了收入,又保护了环境,一举两得。”

“目前,这些草绳工艺品在市场上非常受欢迎。”廖正强一边介绍,一边拿出手机展示了一笔订单:“你

看,这是青岛的一个客户刚订的一套‘五谷丰登’,包括2个粮仓和8个水果模型,售价5500元。”

除了原料化利用,安陆市还在秸秆收储与能源化、饲料化、肥料化、基料化等方面发力,多元化探索秸秆综合利用渠道。去年8月,该市出台秸秆综合利用实施方案,20多个乡镇设立了秸秆集中收储站点。

(选自 湖北日报客户端安陆频道 作者 申昌耀 徐川子 李亚楠)

党建引领聚合力 结对共建促发展

近日,中铁二十二局集团房地产公司华中事业部与荆门市城投公司共同开展了“党建引领聚合力 结对共建促发展”的党建共建活动。双方就党建及业务工作情况进行了交流,并针对深入开展党建共建、提高党建质效以及促进党建与业务融合等问题展开了探讨。此外,双方还一同参观了印象未来城项目的文化背景墙和沙盘,对项目及其周边的总体规划、详细规划、城市生态以及配套设施等进行了

深入了解。

座谈中,中铁二十二局相关负责人表示,对荆门城投长久以来给予的关心与支持表示感激。该负责人表示,中铁二十二局历经二十年的发展,已经成长为综合性的建筑业产业集团,希望双方能够持续强化合作、拓展合作领域、携手共同进步。并期望以此次座谈为契机,进一步扩大合作成果,中铁二十二局将深入参与荆门的基础建设、服务设施以及生态工程等领域

的开发工作,为荆门市民打造出优秀的成果,在城市美化方面发挥先锋引领作用。

下一步,该公司华中事业部党支部将借助丰富资源,与荆门城投密切协作,持续创新文化服务的形式。同时,始终坚持党建引领,将党建工作打造成为支部的特色品牌,推动党建与生产经营相融共进,为企业实现高质量发展贡献更多的力量。

(乔研 莫星星)

宜昌民政全力推动社会组织年检工作

为促进宜昌市社会组织健康发展,进一步优化营商环境,宜昌市民政局多措并举推动社会组织年检工作,截至目前,该市社会组织年检率已达92%,较上年度同期有明显提升。

及时部署宣传。通过宜昌市民政局官网、官微等多渠道对外发布年检通知,并同步告知社会组织所属业务主管单位,进一步压实业务主管单位初审职责,确保年检知晓率100%。

高效便捷服务。针对社会组织反馈的各类问题,宜昌市民政局指定专门工作人员通过线上线下提供答疑服务,积极引导各社会组织正确填报,帮助社会组织顺利完成年检。借助“宜昌社会组织大讲堂”平台,对社会组织相关负责人进行专项培训,提升社会组织内部治理能力。

严格规范审核。严格落实双重审查机制,业务主管单位和登记管理机关分别对社会组织年检报告情况

进行重点审查,并结合“双随机、一公开”财务抽查、行业协会商会乱收费专项整治“回头看”等日常工作,客观、公正地作出年检结论。

抓好结果运用。宜昌市民政局及时对外通报2023年度社会组织年检结论,要求年检未达到合格标准的社会组织针对年检反馈问题进行整改,进一步完善社会组织内部管理制度,推动社会组织高质量发展。

(李婷婷)

关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

国家开发银行(以下简称“开发银行”)成立于1994年,是国家出资设立、直属国务院领导、支持中国经济重点领域和薄弱环节发展、具有独立法人地位的国有开发性金融机构。开发银行以“增强国力,改善民生”为使命,紧紧围绕服务国家经济重大中长期发展战略,筹集、引导社会资金,加大对重点领域和薄弱环节的支持力度,积极服务经济社会高质量发展,致力建设成为世界一流现代开发性金融机构,为经济社会持续健康发展提供有力的金融支持。

自2006年9月开发银行公开受理来自社会各界的资产安全监督举报以来,取得了较好效果。为进一步确保国有资产质量稳定和资产安全,有效防控金融风险,热忱欢迎社

会各界对开发银行资产安全进行监督,对危害或可能危害开发银行利益的行为进行举报。现就有关事项公告如下:

一、监督范围
与开发银行资产相关的法人及组织。包括开发银行(含控股子公司)各类资产的项目客户,为开发银行资产提供各类担保的客户,以及开发银行的管理资产所涉及的其他客户等。

二、监督内容
(一)利用虚假信息或材料骗取开发银行资金的行为。包括但不限于利用不真实或虚假的客户信息、财务报表、项目情况等申报材料,骗取开发银行资金等行为。
(二)开发银行客户违反合同约定的行

为。包括但不限于借款人或贷款人违反合同约定,擅自将项目资金挪作他用、侵占、私分和转移,或造成开发银行重大损失,或存在其他违法违规使用等行为。

(三)恶意拖欠或悬空开发银行债务的行为。包括但不限于企业借资产重组、改制等重大经营事件,转移和抽逃资金,逃避和悬空债务,以及其他恶意逃废债务等行为。

(四)提供虚假担保或恶意转移抵押物的行为。包括但不限于担保企业利用不真实或虚假的财务报表、产权文件,通过办理虚假登记等方式,为开发银行支持贷款项目提供虚假担保,以及恶意转移抵押物等行为。
(五)其他危害开发银行资产安全的行为。

三、举报方式

社会各界人士如发现上述情况,可采用书信、电话、电子邮件等形式,随时向开发银行反映或举报。举报人应提供具体的事实、依据或可查线索,并对举报内容的真实性、客观性负责,不得主观臆测、捏造事实、制造假证、诬告陷害他人,否则须承担法律责任。提倡实名举报(提供个人或单位真实身份信息及有效联系方式的,视作实名举报),开发银行依法保护举报人的合法权益,对举报人的相关信息严格保密。举报人请勿重复举报。

四、受理联系方式

1.总行
来信地址:北京市西城区复兴门内大街18号 国家开发银行 审计举报办公室(邮

编:100032)

电话:010-68333171
E-Mail:jubao@cdb.cn

2.分行
来信地址:武汉市武昌区友谊大道308号 国家开发银行湖北省分行纪委(审计举报)办公室(邮编:430062)

电话:027-86759870
E-Mail:jubao.hbfh@cdb.cn

五、此公告由开发银行负责解释,相关内容已在开发银行官网予以公布 特此公告。

国家开发银行湖北省分行
2024年10月12日